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1. Uvod 
 
 

Uobičajeno je povijest sagledavati kroz prizmu različitih društvenih kretanja: 

gospodarskih, političkih, vjerskih. Vivian Green, u fascinantnoj knjizi Ludilo kraljeva, 

uvodi jedan nov i  drugačiji pristup. On analizira kako je tjelesno i duševno zdravlje 

određenih povijesnih ličnosti utjecalo na njihove postupke i odluke, i, posredno, na tijek 

povijesti razdoblja u kojima su dotične ličnosti živjele.  Njegovo istraživanje obuhvaća 

vladare različitih epoha koje su još njihovi suvremenici smatrali na određene načine 

ludima.  Green je u svom djelu sakupio na stotine podataka o tjelesnim osobinama i 

zdravstvenim tegobama svojih „junaka“, posebnu pažnju posvećujući različitim 

psihičkim problemima.  Pri tome se služio najrazličitijim izvorima koji su mu bili 

dostupni, bilo iz doba u kojemu su dotične povijesne ličnosti živjele, bilo iz modernog 

doba u kojemu su mnogi povjesničari i analitičari proučavali njihove živote i djelovanje. 

Proučio je i njihovo genetsko naslijeđe, te pratio njihov život od rođenja do smrti, 

isprepličući podatke o njihovim najrazličitijim boljeticama i nastranim, čudačkim 

ponašanjima, sa podacima o njihovim važnim političkim odlukama, vladarskim 

potezima i sveukupnim tijekom povijesti tog trenutka. Na taj način pokušavao je 

ustanoviti da li je postojala veza između bolesti i povijesti, tj. da li su bolesna stanja 

uvjetovala njihove vladarske odluke, i u kolikoj mjeri.  

Prije nego krene u proučavanje pojedinih „ludih“ vladara, Green uvodi čitaoca 

općenito u problematiku duševnih bolesti.  On se slaže sa mnogim znanstvenicima koji 

smatraju da je definicija ludila prevenstveno društveni čin, i proizvod određene kulture u 

određenom trenutku vremena. Društvo smatra ludim onoga tko se svojim ponašanjem 

razlikuje od uobičajenog ponašanja dotične sredine. No, da li je takav osobenjak zaista i 

luđak? Da li je on bolestan, da li se ta bolest može i mora liječiti? Green daje kratak 

pregled povijesnog shvatanja ludila, različitih interpretacija uzroka ludila, kao i načina 

liječenja koji su primjenjivani kroz povijest i u moderno doba.  Današnjoj medicini na 

raspolaganju kod dijagnosticiranja duševnih bolesti stoje i neke egzaktne spoznaje, kao 

što su djelatnost moždanih valova, promjene enzimske aktivnosti i metabolizma stanica, 

itd, na osnovu kojih se može zaključivati sa mnogo većom sigurnošću od one koja ja 

postojala u prošlosti. Zbog toga on kaže da će u njegovom djelu postojati određeni „udio 

pretpostavki i nagađanja“(Green, 2006, 24). Zapravo, Green ne proglašava svoje analize 

i zaključke znanstvenim istinama. On uglavnom pretpostavlja, vrlo često daje i nekoliko 



 2 

mogućih zaključaka, ostavljajući i čitaocu prostor za njegove vlastite zaključke i 

pretpostavke. Mislim da je u tome upravo i vrijednost ovoga djela: ono veoma 

minuciozno okuplja na jednome mjestu ogromnu količinu podataka o temi kojom se 

bavi. Analiza tih podataka, ostaje,  međutim, površinska, i gotovo uvijek ostavlja i 

mogućnost drugačijeg tumačenja. Uzrok tome je, vjerojatno, činjenica da Green nije 

liječnik, te ne može sa sigurnošću postavljati dijagnozu. Prave dijagnoze mogao bi 

pokušati postaviti tek cijeli tim liječnika različitih specijalnosti, pa i one bi, s obzirom da 

bi se donijele na osnovu zapisa, a ne na osnovu stvarnog pregleda pacijenta, bile tek 

pretpostavke, iako vjerojatno na sigurnijim temeljima nego što su to Greenove. 

Greenovo djelo navodi još jednu vrstu podataka: to su podaci o posljedicama 

vladavine „ludih“ vladara. Na žalost, podaci o posljedicama hipotetskih bolesti ludih 

vladara nisu nimalo hipotetski. Uz mnošto politički loših odluka i politički izgubljenih 

bitaka,  ludi su vladari prolili užasno mnogo krvi, i naškodili nebrojenom broju žrtava. 

Stoga pitanje s početka knjige,  jesu li bili medicinski ludi ili ne, i od koje su točno 

psihičke ili tjelesne bolesti bolovali, pomalo pada u drugi plan. U prvi plan, na kraju 

knjige, dolazi drugačije pitanje: može li demokratski postupak izbora vladajućih 

struktura spriječiti to da osobni problemi, nazvali ih mi ludilom ili ne, imaju tako 

stravične posljedice. 

Green je u svom djelu opisao vladare različitih epoha, od razdoblja starog 

Rima do razdoblja  Drugog svjetskog rata, a dotakao se i nekih vrlo modernih „luđaka“. 

U radu ćemo najprije pobrojati sve vladare koje je Green izabrao kao moguće  

bolesnike, a zatim ćemo detaljnije proučiti samo neke od njih, i na njihovom primjeru 

ćemo pokazati način na koji Green uspostavlja vezu između osobnih bolesti i tijeka 

povijesti koju su ti vladari oblikovali, a također ćemo pokušati odabirom vladara koje 

ćemo detaljno opisati ilustrirati Greenovu tvrdnju da psihička poremećenost onoga koji 

ima moć postaje sve opasnija i opasnija, dosežući kulminaciju u moderno doba. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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